21. Treti mocnina

Treti mocnina je soucin tfi stejnych Ciniteld

a®=a.a.a ¢teme a na treti 43=4 .4 .4
1) Urcete treti mocninu cisel:
3 3 3 3 3
3 3
2= 4 = 6 = g’ = 10°=

Treti mocnina desetinného Cisla

Postup: 1) ¢islo umocnime bez ohledu na des. ¢arku
2) ve vysledku oddélime odprava trojnasobny pocet desetinnych mist

Pf. 0,3°=0,027 0,05%=0,000 125 0,0013 = 0,000 000 001

2) Urcete treti mocninu Cisel:

a) 0,73= d) 0,03%=
b) 0,001% = e) 0,83=
c) 0,02°= f) 0,0004° =

Treti mocnina velkych ¢isel

Postup: 1) ¢islo umocnime bez ohledu na pocet nul na konci
2) k vysledku priddme trojnasobny pocet nul

Pf. 60°=216 000 9003 =729 000 000 10003 = 1 000 000 000

3) Urcete treti mocninu Cisel:

a) 100° = d) 80°=
b) 30° = e) 4000° =
c) 2000° = f) 7003 =

Treti mocnina zlomku

Postup: umocnime postupné Citatele a jmenovatele zlomku

Pr. Pozor!!!

(2)3_23_8 22 8 2 2
3) 337 27 3 3 33 27

4) Urcete tieti mocninu zlomka:

7 - o) -
6 1°
€) 73 = g =

Treti mocnina zapornvch c¢isel

Tteti mocnina kladného ¢isla je kladné cislo
3¥=3.3.3=27
Tteti mocnina zédporného ¢isla je zdporné ¢islo
(-2°=(-2).(-2) . (-2)=-8
Aletaké -2°=-2.2.2=-8

5) Urcete treti mocninu:

a) (-30)° = d) (-0,06)° =
b) -9° = e) 400° =
c)0,2%= f)-70% =

Treti mocnina v tabulkach

6) Naleznéte v tabulkdch treti mocniny

a) 133 = f)413 =
b) 223 = g) 85% =
c)1,4°= h) 0,0473 =
d) 0,25% = i) 8,13 =
e) 2400° = j) 13000° =






